Який вид спорту популярний у твоїй країні?
Теніс
Настільний теніс
Водне поло
Привіт! Мене звати Ніколь, я з Франції. Теніс – один із найпопулярніших видів спорту в моїй країні. Люди зазвичай грають один на один (одиночний розряд) або двома командами по два гравці в кожній (парний розряд). Кожен гравець використовує ракетку, щоб ударити по покритому повстю, гумовому м’ячу поверх сітки та поцілити ним на майданчик суперника. Мета гри полягає в тому, щоб вдарити по м’ячу так, аби суперник не зміг відбити його.
Привіт! Мене звати Н’юкі Лі, я з Китаю. Найпопулярнішим видом спорту в моїй країні є настільний теніс. Гра відбувається на столі із натягнутою посередині сіткою. Два-чотири гравці б’ють по маленькому спеціальному м’ячику ракетками. Це дуже весело.
Привіт! Мене звати Антоніо, я з Італії. Одним із найпопулярніших видів спорту в моїй країні є водне поло. Грають дві команди, у кожній шість польових гравців і один воротар. Гра включає в себе плавання, стрибки та кидки у воді, передачу м’яча іншим гравцям, щоб вони кинули м’яч у сітку воріт суперника, які захищає воротар. Також треба перешкоджати атакам на власні ворота. Переможцем стає команда, яка заб’є більше голів.
